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Darabontok aknamunkája.
Kassa, junius 8.

Minket, magyarokat nagyon ke­
vesen szeretnek. Ebben a nagy em­
beróceánban talán egyetlen egy nép- 
faj) egyetlen egy nemzet sincs, amely 
olyan testvérteleniil állana, mint mi. 
Idegenül állunk a földgolyóbison, de 
még ez nem volna baj. A magyar 
mindig szembe tudott nézni ellensé­
geivel. A nagyobb veszedelem azon­
ban ennek a szegény nemzetnek torz, 
szerencsétlen, abszurd közjogi hely­
zete és nemzetiségi viszonyai. Örökös 
védekezésre szorulunk közjogi és nem­
zetiségi irányban s minden pillanat­
ban készen kell lennünk a belső har­
cokra, amelyek tudvalavőleg leginkább 
szétforgácsolják a nemzeti erőt.

A közelmúltban is nagy, katasz­
trofális időket éltünk át s mintha ég, 
föld ellenünk esküdött volna, a leg­
titkosabb erők törtek reánk. És eb­
ben a végitéletszerü kavarodásban alig 
volt barátunk, a külföld közvélemé­
nyét hamis információkkal tévesztet­
ték meg, szóval egyedül álltunk ismét.

Amikor mindenki elhagyott, ami­
kor mindenki temetésünkre készült, 
mégis maradt egy barátunk. A küz­
delmes fórumon jelentkeznie nem volt 
szabad, de barátságának jótékony ha­
tását épen a legválságosabb pillana­
tokban érezhettük. Büszkeségünk, dí­
szünk, örömünk ez a jó barát, Da­
liás ember, közel áll a trónhoz és 
köztünk él. József főhercegről van 
szó. A szeretete, a magyar érzése 
örökségképpen maradt rá áldott em­
lékű apjáról. A lelkének lángja a ma­
gyar nap füzénél gyuladt ki, együtt 
érez, együtt busul velünk.

Es ez az igaz, jó barátunk, ez a 
fejedelmi pártfogónk, most napról- 
napra csúnya, alacsony, utálatos táma­
dásokban részesül abból az apropos- 
ból, hogy a magyar főváros régi 
óhaját teljesíti a gyönyörű Margit­
sziget eladásával. Hiszen ismeretes ez 
az ügy. A fővárosnak szüksége van 
a szigetre, hogy hozzáférhetővé tegye 
Budapest szegény lakosságának is. 
A tőherceg hajlandó volt eladni a pa­
radicsomi helyet. Ebből az adás-vétel­
ből botrányos panamát akarnak fel­
fújni a letűnt rendszer emberei.

Arról beszélnek, hogy a kormány 
a főváros révén jogtalan milliókat akar 
juttatni a főhercegnek. Olyan alávaló 
ez a vád, hogy a nemes főherceg 
személyét nem is kell megvédeni el­
lene. De ez a kormány s a főváros

mostani urai sem érdemlik meg ezt 
a nemtelen gyanúsítást. A vád ala- 
csonyságáról mindenki ráismer a vá- 
daskodókra. Ez az Ezsau szőrös keze. 
A darabontok ezek a vádaskodók, a 
nemzeti ügy árulói, a nemzet köz­
szabadságainak, alkotmányának me­
rénylői, akiknek szemében szálka a 
magyar érzésű főherceg. Hogy ezek 
a páriák még mindig lélegzenek ? 
Hogy még mindig nem tudott leszá­
molni velük a becsületes közszellem ? 
Itt az ideje, hogy pusztuljanak el vég­
képpen, hogy némittassanak el egy- 
szersmindenkorra. Mert melyik ország 
tűrné el még rajtunk kívül, hogy ha­
tárai között szabadon garázdálkodhas­
sanak a nemzet ellenségei. Végezzünk 
hát velük. A társadalom forduljon el 
megvetéssel tőlük. Lássák és érezzék, 
hogy az uj korszellem megtisztult 
légkörét az ő oszlásnak indult kádá- 
verük bacillusai már nem fertőztet- 
hetik meg. Jöjjön hát el már a nagy 
társadalmi leszámolás, mert ha ez a 
nemzet még sokáig tűri e garázdál­
kodásokat, megérdemli, hogy ezek az 
elemek csakugyan föléje kerüljenek.

A koronázás jubileuma.
Kassa ünnepe.

Kassa város közönsége is hódolattal 
ünnepelte meg Ferencz József király meg- 
koronáztatásának negyvenedik évfordulóját. 
A összes középületek zászló díszt öltöttek, 
ezenkívül a polgárság is nemzeti trikolorral 
fellobogozta házát. A hatóságok hivatalos 
tevékenysége szünetel a mai ünnepen, mun­
kaszünetben állapodtak meg ezenkívül az 
összes kassai pénzintézetek és a nagyobb 
vállalatok irodái. Az iskolákban szünetel az 
előadás, a tanuló ifjúság ünnepi isteni tisz­
teleten vett részt, utána pedig a tanintéze­
tek emlékünnepet ültek.

A kassai székesegyházban délelőtt 9 
órakor ünnepélyes isteni tisztelet és Te 
Deum volt, a melyen részt vettek az ösz- 
szes polgári és katonai hatóságok, és a tá­
bornoki kar teljes számban. Kassa város 
törvényhatósági bizottsága Szalay László 
főispán vezetésével testületileg jelent meg 
az isteni tiszteleten. Ünnepélyes isteni tisz­
telet volt ezenkívül a reformátusok, az evan­
gélikusok, a gör. katholikusok és az izrae­
lita templomban. Valamennyi templomba a 
városi törvényhatósági testület a főispán ve­
zetésével megjelent. Az ünnepélyes szertar­
táson ott volt Eder Ödön polgármester a 
városi tanács és tisztikar élén, dr. Puky 
Endre alispán a vármegyei tisztikar és szá­
mos bizottsági taggal élén. Nemkülönben a 
táblabirák, Berczelly Jenő v. b. t. t. táblai 
elnök, a törvényszéki bírák, a járásbíróság 
Nemlaha Gyula táblabiró vezetésével. Paksy 
József főügyész az ügyészi kar élen. A 
pénzügyigazgatóságot Péchy András kir. tan. 
pénzügyigazgató vezette, a posta- és távír­
dái tisztikart Tamás József postatanácsos.

j A hadsereg részéről Mörk János hadtestpa­
rancsnok, Laskay vezérőrnagy honvédkerü­
leti parancsnok a tábornoki karral és a hely­
őrség tisztikarával.

Elavult szabályrendeletek.
Alapos reformot igényelnek.

Dolgozzanak a bizottsági tagok.
Kassa szabályrendeletei közül alig van 

4—5, mely újabb keletű, a többi mind el­
avult, nem illeszkedik be a mai modern élet 
kereteibe. A közeljövő sürgős feladatai közé 
tartozik a városi szabályrendeletek alapos 
reformja. Az átdolgozás munkáját talán a 
szervezeti szabályrendelettel kapcsolatosan 
ejthetné meg a város, ami annyival is in­
kább üdvös volna, mert egy csapással nem­
csak a közigazgatást, hanem a városi élet 
szabályrendeletekkel irányított összes meg­
nyilvánulásait modern alapra fektetné le. A 
szervezeti szabályrendelet, nagy és komoly 
munkáján most dolgozik Kriebel Edgár dr. 
városi főjegyző. A kitűnő talentumu férfi 
nagy hivatottsággal végzi ezt a jelentős 
reformmunkát és ismerve képességeit, bizo­
nyára becses szabályrendelettervezetet fog 
megalkotni.

Az is bizonyos, hogy az összes sza­
bályrendeletek átdolgozását Kriebel főjegyző 
tudására kelleni bízni.

Ámde a főjegyző idejét alaposan elfog­
lalja a folyó közigazgatási munka. Sok ol­
dalú tevékenységgel terhelik meg, nem áll 
kellő idő rendelkezésére, hogy ezt a komoly 
elmélyedést és széles irányú tanulmányokat 
igénylő munkát hamarosan elintézhetné.

Mivel az összes szabályrendeletek re­
formja sürgős, volna mód, melylyel a kér­
dést dűlőre vihetné a város.

Dolgozzanak a városi törvényhatósági 
bizottsági tagok! Van köztük egy néhány, 
a kitől egészséges eszme, modern tudás ki- 
tellik. Tegyék tanulmánytárgyává a városi 
szabályrendeleteket, kérjenek más városok­
ból mintákat, hasonlítsák össze a mai viszo­
nyokkal s nyomára jönnek annak, mennyi 
az elvetendő, mennyi a javítandó, mennyi 
az elavult, a polgárság érdekeire sérelmes 
a mai szabályrendeletekben. Es csinálják 
meg a reformot!

A bizottsági tagság megtisztelő bizal­
mára úgy teszik magukat érdemessé, ha 
nemcsak szavaznak, hanem az alkotás dol­
gát is vállalják.

A táplálkozás problémája.
Milyen olcsón lehet élni?

Egy dán tudós könyve.
A táplálkozás örök problémájával fog­

lalkozik egy skanderborgi orvos: dr. Hind- 
hede. Mivel előre látható, hogy ez a dán 
tudós nemzetközi hírnévre fog emelkedni, 
tegyük közé, hogy Hindhcdc-nek ejtik ki a 
nevét. Eddig elmeorvos volt, most termé-
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szelesen reformátor, hogy a legizgatóbb 
kérdésre a táplálkozás reformjára vetette 
magát.

Sokáig foglalkozott ezzel a kérdéssé!, 
beható kiserieteket végzett és kutatásainak 
eredményeiről három könyvet is kiadott, 
mind a három könyvben azt a kérdést tár­
gyalta, hogyan él az ember a legjobban és 
a legolcsóbban és hogy táplálkozhatik az 
ember olcsón, annélkül, hogy ártana az 
egészségének. Hindhede dr. arra a követ­
keztetésre jut, hogy a legegyszerűbb táplál­
kozás egyúttal a legolcsóbb is. \ élemérn e 
szerint meg lehet élni naponkint 11 fill. A 
sok tehérnye-anyag felvételének szükségét 
az uj reformátor halomra dönti.

A legegészségesebb eledel szerinte a 
kenyér, vajjal vagy zsírral. Emellett egyék 
az ember burgonyát, gyümölcsöt, kevés 
sajtot és kevés főzeléket, de semmiesetre se 
húst, alkoholt, kávét, teát vagy más „mér­
geket“. Hindhede és családja hosszas időn 
keresztül éltek e recept szerint és kitünően 
erezték magukat és ő maga többször 33 
mértföldes túrákat tett kerékpáron és teóriá­
jának igazságát bizonyítja egy katonával is, 
aki tizenhét hónapi szolgálat alatt csak ke­
nyeret, tejet és kevés burgonyát evett. Csak 
amikor már megöregedtünk, tanítanak meg 
bennünket élni, panaszkodik Hindhede, nem 
is ok nélkül és követeli, hogy az egészség­
tan legyen a legfontosabb tantárgy az isko­
lában. A szerző tiltakozik a bő táplálkozás 
ellen és különösen a meleg ebéd ellen fakad 
ki, bár bizonyos esetekben megkegyelmez 
ennek. Hindhede rendszere Dániában egyre 
nagyobb teret hódit, mert hát a tömeget az 
vonzza, ami olcsó. Különösen a diákság 
körében szaporodik Hindhede követőinek 
száma. Az orvosok nem rokonszenveznek 
kartársuk reformátor! munkásságával, bár, 
ha valahol, úgy — a nagyétü embereiről 
hires — Dániában volna szükség a mérték­
letes evésre.

vonat mozdonya, a melyen Lévay „ Karoly 
mozdonyvezető és Szűcs Mihály fűtő ült, 
a fűtőházba menet elütötte Orosz Janos vo­
natvizsgáló lakatost.

Orosz János a fűtőház közelében tar­
tózkodott s háttal állva nem vette észre a 
csöndesen közeledő vonatot. A mozdony a 
foglalatoskodó férfit elütötte s ruhájánál 
fogVa, mintegy 20—30 lépésnyire magával 
vonszolta. Az elütött férfi kétségbeesett se- 
gélykiálltásaira a mozdonyvezető nagy erő­
feszítéssel megállította a mozdonyt.

Orosz István testének egész. baloldalán 
erős sérülést szenvedett. Keze, lába, melle a 
földön való hnrcoltatásnál több helyütt meg­
sérült. Mikor a mozdonytól nagynehezen 
megszabadították, eszméletlenül, több sebtől 
vérezve feküdt a földön. Az állomásfőnök­
ség dr. Spatz József pályaorvost hívta segít­
ségül, aki a megsérült embert az első se­
gélyben részesítette.

Orosz Istvánt a mentők szállították la­
kására. További vizsgálat fogja megállapí­
tani, hogv a szerencsétlenség előidézése kit 
terhel, a' vasúti hatóság részéről a hivatalos 
vizsgálat megindult.

Pokol az élet!

Gázrobbanás a 
Kossuth Lajos-utcában.

(Világitó-gázzal megtelt gödör. Egy
cigarettától felrobbant a gáz. — Megsérült 

szerelő. — Nagy riadalom az utcán.)
A Kossuth Lajos-utcai lakókat és keres- 

j kedőket tegnap délután 6 órakor óriási rob- 
j bánás zaja verte tel. Mintha tiz ágyút sü- 
: töttek volna el, oly erős volt a dörrenés.

A Kossuth Lajos-utcán, a Molnár-féle 
gyógyszertár előtt vízvezetéki munkások dol­
goztak. A kiásott gödröt az ott átfutó gáz­
cső, régebbi rossz összeillesztés következ­
tében gázzal telítette meg. A gázcső össze­
illesztésénél ugyanis egy kis hézagon keresz­
tül átszivárgóit a légszesz, aminek eleinte
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magyar lovassági tábornoki egyenruhát vi­
selt. Utánuk jött József főherceg, Auguszta 
és Klotild főherceg asszonyokkal.

A királyt Samassa József egri érsek 
fogadta. Ezután a király kíséretével együtt 
a koronaőrök festői sorfala között bevonult 
a templomba, ahol káprázatos fény uralko­
dott. Az urak és hölgyek egyaránt mind 
magyar díszruhában voltak. Az elhelyezke­
dés után nyomban megkezdődött az ünnepi 
mise, amelyen Samassa érsek fényes segéd­
lettel pontifikáit.

A mise után Samassa érsek gyönyörű, 
költői szárnyalásu szent beszédet mondott, 
melyben megkapó szavakkal ecsetelte a 
nemzet szeretetét ősz uralkodója iránt. A 
királyra a beszéd láthatólag mély hatással 
volt.

A mise után a király a várpalotába vo­
nult, a hol az országgyűlés mindkét házá­
nak és a fővárosnak küldöttségét fogadta. 
A. főváros küldöttsége hódoló feliratot nyúj­
tott át a királynak.

Királyi kegyelem.
Budapest, junius 8.

A király jubileuma alkalmából az igaz­
ságügyminiszter előterjesztésére 164 elítélt­
nek elengedte a büntetés hátralevő részét.

Városatyák párbaja.

Budapest, jun. 8.
A főváros múltkori közgyűléséből kifo­

lyólag ma Hajdú Gyula és Telkes Aladár 
bizottsági tagok kardpárbajt vívtak, amely 
az utóbbi megsebesülésével végződött.

A rétsági gyilkosok.
Budapest, junius 8.

Megkínzott férj.

Égő lámpa, kés és vitriol.
Tegnap este Gável István szobafestő- : 

segéd, aki a Kukoricza-utca 3. számú ház- j 
ban lakik, keserves arccal állított be Sárost 
Árpád rendőrfogalmazó elé. Előadta nagy I 
panaszát, hogy felesége garázda bánásmódja 
miatt életét veszély fenyegeti.

Az asszony már régóta leszámolt a hit­
vesi hűséggel. Feslett, kikapós életet él s 
férjét, akt ezt eltűrni nem hajlandó, folyto- : 
nos kínzásoknak veti alá. Tegnap is mikor | 
Gável István hazatért, az asszony nagy szi­
dalmakkal, lármákkal fogadta s az égő lám­
pát hozzávágta.

Csak a véletlennek köszönheti, hogy 
ruhája meg nem gyuladt. De ez még nem 
volt elég. A felbőszült asszony kést raga­
dott, s azzal rontott a férfinek. Gável, az 
utolsó pillanatban félte hajlott s a kés, mely 1 
szivének volt irányítva, a vállát mély szu- , 
fással megsebesítette. A fúria, miután látta, | 
hogy a kés nem tette meg a várt hatást, , 
vitriollal akarta a férjét leönteni. Ezt már 
azonban Gável nem várta meg, hanem el­
menekült.

Az asszony a házbeliek előtt széliében 
azt hirdeti, hogy férjét el fogja pusztítani. 
Sárosi Árpád rendőrfogalmazó a bestiális 
perszona ellen a kellő rendőri eljárást meg­
indította.

Szerencsétlenség a fütöházban.
(Elütötte a miskolezi vonat. A vonat­
vizsgáló kalauz életveszélyben. Húsz 

lépésre vonszolta a mozdony.
A kassai pályaudvar fütőházában teg­

nap szerencsétlenség történt. Délután három­
negyed két órakor a Miskolcz felől érkezett

donitottak.
Az utcán járó-kelők közül azonban va­

laki eldobott egy égő gyufát s az beesett 
a gödörbe. Abban a pillanatban a gáz óriási 
robajjal explodált.

A nagy robajjal együtt járó légnyo­
más Molnár-gyógyszertár laboratóriumának 
ablakait s a nagy lángra kapott gáz meg­
perzselte a gödörben dolgozó szerelő munkás 
arcát, akit ezenkívül a légnyomás az utcára \ 
dobott.

Az égő gáz elfojtására Mihalik Béla 
tüzoltófőparancsnok vonult ki, akinek sike­
rült is a nagy lángoszlopot elfojtani.

A megsérült szerelőnek a mentők nyúj­
tottak első segélyt.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK,
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A koronázási jubileum.

Fényes ünnepségek.
Budapest, junius 8.

A negyven éves koronázási jubileum 
alkalmából a tőváros valamennyi középülete 
és magánháza fel van lobogózva. Vala­
mennyi templomban ünnepi istentisztelet volt, 
az ünnepségek főrésze azonban a Mátyás­
templomban folyt le, amely zsúfolásig meg­
telt előkelő közönséggel. Ott voltak a kor­
mány tagjai, a főrendek, zászlós urak, kép­
viselők és egyéb méltóságok. Mikor a ki­
rály- megérkezett, hatalmasan megéljenezték, 

A király oldalán volt Ferencz Fcrdi- 
nánd trónörökös, aki a királyhoz hasonlóan

A budapesti törvényszék ma folytatta 
a tárgyalást a rétsági rablógyilkosok ügyé­
ben. Ma az ügyész mondta el nagyhatású 
vádbeszédét, amelyben Simkó Istvánná ki­
vételével valamennyi vádlottat rablógyilkos­
ság bűntettében kérte bűnösnek kimondani.

Tüntető horvát diákok.
Zágráb, junius 8.

A koronázási jubileum alkalmából va­
lamennyi középületen és a báni palotán 
magyar lobogó volt kitűzve, E miatt gyű­
lést rendeztek, amelyekből küldöttségileg je­
lentek meg Nikolics bánhelyettes előtt tilta­
kozva a magyar lobogó ellen. A bánhelyet­
tes a tiltakozó küldöttséget nyugalomra és 
rendre intette, annyival is inkább, mert a 
kormánynak a státuszkodó fenntartása a 
célja.

ÚJDONSÁGOK.
— Szieber Ede kitüntetése. A hivata­

los lap mai száma Szieber Ede, kassai nyu­
galmazott tankerületi főigazgatónak kitünte­
téséről a következő királyi kéziratot közli:

Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztésére Szieber Ede kassai 
nyugalmazott tankerületi főigazgatónak a 
közoktatás terén hosszú, buzgó és ered­
ményes működésével szerzett érdemei el­
ismeréséül III. oszt. vaskorona rendemet 
díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1907. május 26-án.
Ferencz József s. k.
Zichy Aladár gróf s. k.
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— Gyermekvédő liga. A liga javára | 
újabban ismét adakoztak: gróf Hadik Já­
nos belügyi államtitkár 200 koronát, gróf 
Forgách István 100 koronát és Dr. Fischer- j 
Colbrie Ágost megvés püspök 50 koronát. ; 
A liga elnöksége ez utón is hálás elisme- j 
rését fejezi ki a nagylelkű adakozóknak ne- i 
messzivü cselekedetükért.

— A főgimnáziumi ifjúság tanulmány- í 
utón. A kassai premontrei főgimnázium, ! 
mintegy 100 tagból álló csoportja, ma Krasz- ! 
nahorkavaraljafa Vályi tanár vezetése alatt i 
kirándult. A gyönyörű fekvésű gömüri vár j 
megtekintése után az ifjúság Rozsnyóra | 
megy s megkoszorúzza a most leleplezett 
Kossut Lajos-szobrot.

Kereskedelmi alkalmazottak a va­
sárnapi munkaszünetért. A kassai keres­
kedelmi alkalmazottak tegnap este 9 órakor 
a Stern-tele vendéglőben gyűlést tartottak, 
melynek tárgya a vasárnapi munkaszünetért ! 
való küzdelem volt. A gyűlésen Matics István ■ 
elnökölt, a hatóságot Radó Nándor rendőr­
tiszt képviselte. Seiden előadó foglalkozott j 
a vasárnapi munkaszünettel, kitartásra buz­
dította kartársait. Szóba került, hogy a ke- , 
reskedők közül azok is, akik eddig betar- \ 
tolták a vasárnapi munkaszünetet, holnap : 
nyitni akarnak. Erre kimondották, hogy hol­
nap és a következő vasárnapon a kereske­
delmi alkalmazottak egyszerűen nem fognak 
az üzletben megjelenni, hanem délelőtt az 
Uszoda-kertben gyülekeznek. Megfogadták, 
hogy az egész even való teljes vasárnapi 
munkaszünetért a harcot a végsőkig fel- j 
veszik.

Claire Laforte varieté cirkusza, 
melynek kitűnő előadásait múlt évről ismert 
a közönség, ma este tart díszelőadást, ér­
dekes és változatos műsorral.

Togo titka. Hogy tudhatták a ja­
pánok csaknem matematikai bizonyossággal, 
hogy merre megy át a japán vizekre a Port 
artur felszabadítására küldött orosz hajóhad ?

Ezt a kérdést intézte nemrég érthető 
érdeklődéssel az Egyesült-Államok nagy­
követe Togo admirálishoz és Togo Így felelt:

— Bar minden honfitársam elhibázott- 
nak tartotta csatatervemet, én szinte maka­
csul ragaszkodtam ahhoz, hogy az ellensé­
get a csuzimai szorosban kell bevárni. Senki 
sem hitte, hogy Rozsdesztvenszki ezt a ve­
szedelmes utat fogja választani, mert senki 
sem tételezett föl akkora esztelenséget róla, 
hogy egyenesen vesztébe rohanjon. A japán 
kormány többször felszólított, hogy vegyem 
ezt figyelembe és két nappal a tengeri csata 
előtt a japán hajóhad minden tisztje testü­
letileg fölkeresett és lelkemre beszélt, hogy 
ha a haza becsülete forog kockán is, ne 
ragaszkodjam ily állhatatosan csatatervem­
hez. De én meg huszonkét órai gondolko­
zás! időt kértem magamnak. Közvetlenül e 
határidő lejárta előtt jelentették zászlósha­
jóm őrei, hogy az orosz hajok feltűntek a 
látóhatáron.

Tudtam egészen pontosan, mennyi sze­
net raktak föl az oroszok hajóikra, szinte 
az óra pontosságával kiszámítottam, mennyi 
ideig tarthat az oroszok szénkészlete. Számí­
tásom helyességét bebizonvitotta az, hogy 
az oroszok tényleg ott jelentek meg, ahol 
vártam reájuk.

— Forradalmi mozgalom Portugáliá­
ban. A lisszaboni hivatalos hírszolgálat nagy 
erőfeszítéseket tesz, hogy elhitesse a világ­
gal és különösen a nagyhatalmak kormá­
nyaival, hogy Portugáliában minden csön­
des. Egy lisszaboni táviratunk szerint a kor­
mány körjegyzéket intézett a külföldi diplo­
máciái képviselőihez, hogy a lakosság or­
szágszerte nyugodt, lázadásnak nyoma sincs, 
sőt ellenkezőleg, a lakosság minden alkal­
mat megragad, hogy rokonszenvét bebizo? 
nyitsa a király és a kormány iránt. Ezzel 
homlokegyenest ellenkező híreket kaptak 
Lisszabonból a londoni lapok. Tegnap éjjel 
az a hir jött az angol fővárosba, hogy Lisz- 
szabonban összeesküvésnek jutottak nyo­
mára a dinasztia ellen, ma pedig a Daily 
Express-nek azt jelenti lisszaboni tudósítója,

hogy országszerte forradalmi a hangulat és 
ha a király hamarosan észbe nem kap : ki­
tör az általános lázadás. A kormány ma 
elcsapta az egész liszaboni városi tanácsot 
és királyi biztost rendelt ki: erőszakos in­
tézkedéseivel óráról-órára válságba sodorja 
a dinasztiát a kormány.

— Lámpaoltogató érett ifjú. A kassai 
középiskolákban már befejeződtek az érett­
ségi vizsgálatok. Az érett ifjak, természete­
sen alaposan kiaknázzák az iskolai fegye­
lem nyűgének lerázása után a szabadságot. 
Első dolguk, hogy sétapálcát vásároljanak, 
akár Ízlik, akár nem hosszú szivart füs­
töljenek. A virtus azonban nem teljes. Lum- 
polni is kell. Éjjelenkint, mint a vándordar- 
vak nagy csapatokban járják be a kétes 
hirü káveházakat, dorbézolásra szánt tanyá 
kát és ennek az első szilaj kitörésnek van 
aztán számos áldozata, amiről az orvosok 
tudnak beszélni. A szülők hivatása volna 
ilyenkor figyelmeztetni az érett ifjakat, hogy 
az élet egy napnál tovább tart, lesz most 
alapos részük, a szabadságban óvakodjanak 
a túlkapástól, óvják az egészségüket. A 
nemzetnek egészséges ifjúságra van szük­
sége és mennyien vannak az érett ifjak 
közül, kik az első lumpolás következmé­
nyeit egész életükön át megsinylik. A sta­
tisztika e tekintetben igen szomorú adato­
kat sorol fel. Egy csapat érettségizett ifjú 
tegnap este is nagy lumpolást csapott. 
Egyikük Girigádesz F. a lámpákat olto- 
gatta a Fő-utcán, mert az is virtus. A rendőr 
azonban rajta csípte és bekiserte. Most meg­
indult ellene a kihágás! eljárás.

— A rigai vértörvényszék. Szinte hi­
hetetlenül hangzanak azok a részletek, ame­
lyeket a rigai haditörvényszék garázdálko­
dásairól jelent pétervári tudósítónk. A tár­
gyalásra nem bocsátották be a politikai fog­
lyok családtagjait, sőt a nyilvánosságot egé­
szen kizárták, holott a törvény a haditör- 

: vény székek tárgyalásain is kötelezőnek ren­
deli el a nyilvánosságot. A védők bebizo- 

I nyitottak, hogy mikor a foglyok menekülé- 
j sét a börtönőrök már meghiúsították, a ka- 
I tonaság minden ok nélkül sortüzet adott a 
1 szerencsétlenekre. A törvényszék elnöke a 

vé lökre rarivallt, hogy ne sokat beszelje­
nek, az itéiet már úgy is kész. Valahány­
szor egy-egy védő tanúra hivatkozott, az 
elnök rákiáltott: Nem kell / Tudunk min­
dent ! Ilyen „tárgyalás“ után Ítélték akasztó 
fara nyolc politikai foglyot.

— Aki egy év óta alszik. Dalbin Mari,
1 a francia Recoules faluban lakó 16 éves 
i leány, kerek 12 hónapja alszik és a szercn- 
; cséden teremtést nem sikerült felkelteni. A 
1 leány lelegzete alig észrevehető, de érverése 
I rendesen 55— percenkint. A múlt év tava- 
I szán a leánynak gyomorbaja volt, úgy hogy 

egyáltalában nem "tudott semmit enni. Né- 
I hány nap múlva csendes álomba merült.
! Szemét még eddig nem nyitotta fel. A leányt 

igen sok neves orvostanár látogatja meg.
— Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 

toni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak liazánk- 
bau — de a külföldön is unikumot képez, —- 
az uj tulajdonos áltál óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóvnl, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 

■ 4 5 óráig, továbbá a társalgóteremben az

összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos latja cl az orvosi teendőket.
A vendéglő Takacs János vendéglősnek fő- 
városszerte ösmert kitűnő vezetése alatt áll. 
Villamos- és telephon-állomás. Fürdő-pros­
pektus kívánatra postafordultával bérmente­
sen megküldetik.

A büntetőtörvénykönyv és a bűn­
vádi perrendtartás módosítása. Az igazság­
ügyminiszter a büntetőtörvénykönyv s a bűn­
vádi perrendtartás némely rendelkezéseinek 
módosításáról és kiegészítéséről készült tör­
vénytervezetet legközelebb már beterjeszti a 
képviselőház elé. A törvényjavaslat meghono­
sítja jogrendszerünkben a büntetés feltételes 
elengedésének intézményét, gyökeresen átre- 
formálj: i a fiatalkorunkra nézve fennálló bünte­
tési rendszurt, szabályozza s szigorú megtorlás 
ala helyezi a leánykereskedést es módosítja a 
lopás büntetési tételei körül fennálló arány­
talanságokat. Intézkedés történik az elkob­
zott tárgyaknak bűnügyi múzeumok részére 
leendő kiszolgáltatásáról s az eddigelé mel­
lőzhetetlen mellékbüntetések elengedhetésé- 
ről. Végül tartalmazza a javaslat a bűnvádi 
perrendtartás! törvény némely szakaszainak 
azon módosítását, melyeket a feltételes el­
itélés behozatala fett szükségessé.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göll- 
ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru gyárat 
létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman féle hornyolt tető­
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserep tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép kéll mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 

I közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementarukat készít.

Pincérmozgalom. A kassai pin­
cérek holnap délelőtt az Uszoda-kertben 
gyűlést tartanak, melynek tárgya a. bér- 

! mozgalom.
Bügler Jenő kaszinó palotai ét­

termében (ezelőtt Braun féle vendéglő) he- 
tenkint egyszer kaionazene és hetenkint 
2-szer cigányzene játszik. A nagyon jó házi 
koszt, mely dicséretére válik a Bügler-féle 
vendéglőnek, már az etterem rövid megújí­
tása óta is, a közönség teljes elismerésével 
találkozott. Elsőrangú konyha mellett, leg­
jobb italok kaphatók s a vendégnek figyel­
mes kiszolgálásban van része. Egy sze­
ntélyre az abonoma ebed egy hóra: 36 kor.,

! ebéd és vacsora 48 korona; étlap szerint 
: kész és feltét ételek havi 60 korona; boni- 

fikaeió étel es italból 15%. Utcai kimérésre 
gondosan kezelt frissen csapolt kőbanyai 
sör: 1 pohár 18 fillér, egy korsó 26 fillér. 
Társas ebédek, vacsorák, lakadalmi ebédek 
legkedvezményesebb árak mellett eszközöl­
tetnek.

Hirdetések.

Egy fiatal hölgy “ £ í
válására, esetleg mint társalkodónő elő­
kelő család gyermekeihez Julius hó 
1-től a nyári hónapokra állást keres.

j Ajánlatok a kiadóhivatalhoz kül- 
—— dendők be. -----



•Me.ci öté

Kiadó: Wuranyi iozseL Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

4. oldal. NAPLÓ. Junius !>.

Látható irásu

ADLER Írógép
A majas majy, kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke !
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható Írás !

Legnagyobb átütési Írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb Írógép !

”ESrJohri Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta injyen és bérmentve I

Langue francaise. Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között.

Fényképészeti készülékek
-=#>! és vegyszerek fé=-

eredeti gyári áron kapható

MILDNER FERENCZ
kir. akadémiai könyvkereskedésében
KASSÁN, Fő-utca 52. sz. Árjegy­
zék kívánatra ingyen és bérmentve. 

Részletfizetés nincs kizárva.

Magyar királyi államvasutak. üzlotvezetöség: Mi.sk ju/.
17303 

907
számhoz.

Hirdetmény,
Folyó évi junius hó 15-től kezdődőleg a Hernádcsány és Bárcza 

állomások közötti

235. sz. f. m. helynél
az 1508. sz. vonat délután 3 óra 15 perckor 
az 1509. sz. vonat éjjel 12 óra 14 perckor

utasok fel- vagy leszállása végett feltételesen meg (og állani.
Ugyancsak junius 15-től kezdődőleg az 1508. és 1509. számú vo­

nat menetrendje

között következőképpen fog megváltozni

1508 1509
SZ. V. 8Z. V-

TTl III.I. II. III.
ék /\308 ind. Hernadcsany ind. 1222

315 , Buzafalva 235. sz. őrh. (f. m. h.) „ 1214
3=3 „ Bárcza * 12?5
330 érk. Kassa ind. 12 'U

\! %P i

Megjegyzések : 1. Az állomások neve mellett balról álló idő­
adatok felülről lefelé, a jobbról állók alulról felfelé olvasandók.

2. Az indulás és érkezés középeurópai időnek megfelelően van ki­
tüntetve. Az éjjeli idő esti 6™ órától reggeli 5=2 percig, a perceket jelző 
számjegyeknek aláhúzásával van kitüntetve.

3. A feltételes megállóhelyen való leszállási szándék az utasok által 
a beszállásnál közlendő a kalauzokkal.

Miskolcz, 1907. junius hó 4-én.

Utánnyomás nem dijaztatik. Az üzlet vezetősé

oooo LELKIISMERETES MUNKA OOoo

oooo-

STBINER ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

11 ® i 40
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o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o OOoo
LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLÖGÉPEK,
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------- -----------------------------------------------

ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÓ ESZKÖZÖK, .ill 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB. ||

* kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést. gr.i

ifi MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG fi
A MAGYAR KIR, ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST
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